
GOLFBRIDGE 1430

OGUST efter spærreåbning på 2-trinnet fra makker

Altså efter 2♦, 2♥ og 2♠.

En spærreåbning på 2-trinet viser en 6-farve og styrke under en åbningshånd, 
altså max. 11 point.

6-11 point uz, 8-11 point iz.
Styrken skal helst være i den meldte farve.
Du bør ikke have en 4-farve i major ved siden af.
Hånden er ikke egnet til modspil.
NB! Du må ikke uopfordret melde igen.

Makker er nu kaptajn og har et godt billede af din hånd. Hvis makker er stærk (15+ 
hp), kan åbningshånden undersøges nærmere med konventionen ”OGUST”.

Efter spærreåbningen (fx 2♥) er 2UT en kunstig melding, der beder åbner om at 
beskrive sin hånd nærmere:

Åbner har nu følgende svarmuligheder:

3♣  viser Dårlig farve – svag styrke (6 – 8 point)
3♦   viser God farve (2 af de 3 tophonnører) – svag styrke 
3♥  viser Dårlig farve – god styrke (9-11 point)
3♠   viser God farve – god styrke.
3UT viser Præcis EKDxxx i åbningsfarven

En god tommelfingerregel:

                      Farve – Farve – Styrke – Styrke

Efter åbner har svaret bestemmer makker (kaptajnen) kontrakten.

HUSK: Hvis du har spærreåbnet med fx 2♥ og makker melder 3♥ er det ikke 
    invitation, men blot en videre spærremelding for at genere modparten!



Eksempler:
♠ 72
♥ KDB942
♦ 72
♣ K104

2♥ - 2UT
3♠    som viser maksimum point og god farve.

♠ KB9876
♥ 87
♦ DB
♣ 743

2♠ - 2UT
3♣   som viser dårlig farve og minimum point

Makker åbner med 2♥ - og du har som følger

♠ ED5
♥ B942
♦ - 
♣ EK10842

(2♥) - 2UT  du har klart styrke til udgang og checker 
makkers hånd

♠ 5
♥ ED86
♦ 943
♣ 95432

(2♥) - 3♥ Du kan lige så godt benytte lejligheden til at 
spærre videre. Makker må ikke hæve til udgang

Ekstra:
Hvis modparten melder ind eller dobler efter spærremeldingen gælder følgende:

– Dobler er straf
– 2UT er fortsat styrkespørgemeldingen Ogust
– Redobler er en meget stærk hånd, som er interesseret i at strafdoble 

fjenden.
– Støtte er for at spille
– Ny farve er naturlig, men ikke krav



Hvis modparten melder ind efter spørgemeldingen 2UT er svarene:
– pas = 1. trin
– dobler = 2, trin
– billigste melding 3. trin osv


